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Sto je lemljenje?

TEORETSKA PITANJA | ZADACI IZ FINOMEHANIKE — 2AT

Opisati postupak lijepljenja.
Skicirati preklopljeni spoj.

Sto je labavi dosjed?

Opisati spajanje zatikom.

. Koja je namjena vodilica?

. Skicirati i opisati klizni lezaj!

Opisati zavarivanje taljenjem.

Opisati postupak porubljivanja.

Navesti tolerancije polozZaja.
Sto je dosjed?

. Sto je osovina?

. Skicirati kliznu, cilindriénu, zatvorenu vodilicu!

. Skicirati jednokraku lisnatu oprugu te navesti osnovnu podjelu opruga!

. Navedi glavne dijelove ustavljacCe i opiSi princip rada.

16. Objasniti rad mehanizma!
17. Navesti vrste tarnih prijenosnika!
18. Skicirati zup&ani prijenos stoznicima.
ZADACI
ZAD.1.: Za zakovani spoj prema slici potrebno je odrediti naprezanje u zakovici i povrSinski tlak na boku
provrta.
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ZAD.2.: Za konstrukciju, zavarenu to¢kastim zavarivanjem, prema slici odrediti naprezanje na odrez u

pojedinom zavaru.
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F=5000 N
t=3mm
Ty =150 N/mm?

ZAD.3.: Za zakovani spoj prema slici potrebno je odrediti naprezanje u zakovici i povrsinski tlak na boku

provrta.
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— zakovica C.0445:
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@m | d= 13 mm — konstrukcija —C.0561:
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F | F d, = 14 mm Puop = 280 N/mm
ZAD 4.: Na nosac¢ prema slici zavjeSen (sl. 1) (sl. 2)) (Sl. 3)
je teret mase 2.5 t. Spojni vijak je g -
M10 kvalitete 8.8 , a matica kvalitete 8. t S E ﬂ
Debljina limova je 8 mm. (SI. 1.) == J
s=0.9-t, _—'o—@ H; ‘ L
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Odrediti naprezanje na odrez struka o e t,
vijka i naprezanje boka vijka. = F
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ZAD. 5.: Na nosac uzeta prema slici
zavjeSen je teret mase 2 t. (SI. 2.)
NOSIVi vijak je M12 kvalitete 5.8. Oznaka éelika za vijke 36 | 46 | 48 | 56 | SB | 66 | 68 | 69 | 88 | 109 | 129 | 149
_Minima]naévrsloéanavlak gy | 340 | 400 | 400 I 500 | 500 | 600 | 600 | 600 | 800 | 1000 l200ﬁpl‘-300
Odrediti naprezanje na viak struka Minimalna granica tefenja o7 | 200 | 240 | 320 | 300 | 400 | 460 | 480 | 540 | 640 | 900 | 1080 | 1260
vijka.
ZAD. 6.: Prednapregnuti vijak u konstrukciji
prema slici opterecen je priteznom silom F,i vanjskom radnom silom F. (Sl. 3.)
Spojni vijak je s metrickim navojem kvalitete 10.9.
Nazivni
. M1 |M2|M3|M4|M5|M6 | M8 M10M12M16M20M24M30M36|M42
F, =45kN promjer
F=150 kN Povrsina
jezgre (0.3781.794.47|7.75(12.7|17.932.852.3[76.2/144(225|324|519|759(1045
Odrediti nazivni promjer mm?
vijka.




ZAD. 7: Za uzduzno optereceni valjkasti rukavac potrebno je izvrsiti kontrolu na dozvoljeni povrsinski tlak ako
je zadano:

F =50 kN
d =100 mm Hi// 77
d, =20 mm /// ]
pd =5 N/mm2 / }
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ZAD. 8: Odrediti promjer pune glatke osovine od &elika €0561 za konstrukciju prema slici:

F=5000 N |\F
a =125 mm Rl - Re
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ZAD. 9: Zaravno glatko vratilo od C0645 potrebno je odrediti promjer vratila prema pogonskim podacima.

P=10 kW M¢,w
n=300 °/min w |
Tyqop = 230 N/mm? ]
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ZAD. 10: Odrediti potrebnu zahvatnu duzinu b jednostavnog tarnog prijenosnika s valjkastim tarenicama za
prijenos snage prema pogonskim uvjetima:

P =1000 W v=15
n,=750°/min  u=0.15

D, =125 mm i=3:1
P, =05 N/mm?

ZAD. 11: Za fleksijsku dvokraku oprugu jednake debljine [J potrebno je odrediti progib ako je zadano:

F, =1000 N
a=05m FD¢ ©
b =40 mm . ' ]

L
0=10 mm : _—
E =210 GPa 2 .2 ]



ZAD. 12: Odrediti minimalni promjer paralelno pletenog €elicnog uzeta 8x19 DIN 3063 za dizanje tereta.
m=12t - teret

N =
S=6.3 - faktor sigurnosti
R,, =1570 N/mm?* - lomna &vrstoéa Zica
Warrington i
8x19 £=0,435

DIN 3063
d=10do 44










